
 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 11/12/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Αναγκαία η θεσμοθέτηση κεντρικού συστήματος παρακολούθησης 

ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων κατόπιν διαπιστώσεων του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
επί του Απολογισμού του έτους 2023 περί ανεπαρκειών στον τρόπο αναζήτησης 
ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων από τα τελωνεία της χώρας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όσον αφορά  στον έλεγχο που έχει διεξαγάγει το Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΣ) επί του Απολογισμού 

του έτους 2023 στις κρατικές δαπάνες & έσοδα, διαβάζουμε περί της πιθανότητας «λαθών», 

γεγονός που αν επαληθεύεται, μπορεί να καταστήσει αναξιόπιστες τις εκτιμήσεις για τα 

προσδωκόμενα έσοδα της χώρας από φόρους, πόσω μάλλον, από πρόστιμα, καθώς, στον 

αντίστοιχο απολογισμό του έτους 2022, το 99% αυτών διαγράφηκε ως μη εισπράξιμο. 

Αξιοσημείωτη είναι, περαιτέρω, η αναφορά στο ανωτέρω πόρισμα ελέγχου περί μιας σωρείας 

από ιδιαιτερότητες, όσον αφορά στα Τελωνεία, που υπάγονται στην ΑΑΔΕ, όπως, για 

παράδειγμα, το ότι, δεν υφίσταται, κατά το ΕΣ, κεντρικό σύστημα παρακολούθησης 

ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων, αλλά διεξάγεται η αναζήτησή τους αποκεντρωμένα από κάθε 

τοπικό τελωνείο. Η συγκριμένη αναφορά γεννά εύλογα ερωτήματα, ενόψει του πρόσφατου 

σκανδάλου των παράτυπων εκτελωνισμών αυτοκινήτων και της πρόσφατης αποκάλυψης 

σχετικού κυκλώματος στη  ΔΟΥ Χαλκίδας. Μας προκαλείται η εύλογη απορία για το αν 

προτίθεστε να συστήσετε κεντρικό σύστημα παρακολούθησης ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων, 

από τη στιγμή που είναι γνωστό ότι, οι τελωνειακές κινήσεις παρέχουν δυνατότητα 

φοροδιαφυγής, μέσω ‘’offshore’’ εταιρειών, διευκολύνοντας το λαθρεμπόριο. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεστε να συστήσετε κεντρικό σύστημα παρακολούθησης ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων,  

κατόπιν διαπιστώσεων του Ελεγκτικού Συνεδρίου επί του Απολογισμού του έτους 2023 περί  

ανεπάρκειας των υπαρχόντων μεθόδων αναζήτησης ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων στα 

τελωνεία; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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